
Huculský kůň – plemeno,  které pochází z karpatských hor a je přímým potomkem divokého 

koně evropského – tarpana, vyhubeného v polovině 19.století. Huculové sehráli významnou 

roli v dávných dobách jako zdroj síly pro obyvatele hor, později pak v Rakousko-uherské a 

nakonec Československé armádě. Velmi se osvědčili v obou světových válkách minulého 

století. Jsou nositeli genetické informace svého divokého předka a už proto by toto plemeno 

mělo být zachováno. Ale v 50. a 60. letech minulého století mu osud příliš nepřál a plemeno 

téměř zaniklo. Proto Hucul Club v roce 1972 zahájil svou činnost a rozvířil velkou kampaň za 

jeho záchranu a dosáhl jeho zařazení do chráněného genofondu světové organizace FAO 

(1979). Od té doby také nepřetržitě chová čistokrevné huculské koně, dodnes odchoval téměř 

250 hříbat. 

Huculové jsou stateční, skromní a vytrvalí, schopní i při minimální péči podat výborné 

výkony. Jsou učenliví a přátelští a za porozumění a dobré zacházení se dovedou odvděčit 

dlouholetou službou. Dnes jsou v Hucul Clubu používáni především jako koně rekreační, pro 

jezdeckou turistiku, hipoterapii a také pro jezdecký výcvik dětí. Všichni předvedení koně jsou 

čistokrevní huculové, klisny jsou zapsány v genovém zdroji České republiky. 

Klisna Aida – typická huculská kobyla, narozená v roce 1995, příslušnice huculského kmene 

Oušor. Je to jedna ze tří huculských klisen, které po náročném trailu odtud z Lysé nad Labem 

vystoupily   letos 6. července na vrchol nejvyšší české hory – Sněžky. Tím dokázaly, že hucul 

je opravdu horský kůň a současně symbolicky odstartovaly jubilejní čtyřicátý rok existence 

Hucul Clubu. Aida spolu s Babetou a Tajgou a strakatým valachem Benym urazili pod 

vedením zkušeného jezdce Mirka Fencla téměř 200 km za čtyři dny, za velice nevlídného 

počasí, a svou pouť korunovali pak výstupem po skalnatém schodišti na vrchol. A to je ještě 

čekal sestup, který byl snad ještě obtížnější. Všichni se navzdory tomu vrátili v naprostém 

pořádku. 

Klisna Fortuna – světlá hnědka, narozená v roce 2000, představitelka kmene Goral. Je 

robustnější, výborná a pozorná matka, její starost o hříbě je příkladná. Hnědá barva je bohužel 

dominantní, takže často potlačuje žádoucí šedé zbarvení nazývané „šedý plavák“, které 

huculové podědili po svých divokých předcích. Také otec Fortuny měl toto zbarvení, které 

Hucul Club preferuje. 

Hřebeček Robinzon – narodil se koncem května letošního roku, po otci představuje kmen 

Gurgul. Je pravnukem zakladatele chovu Hucul Clubu, jeho prvního plemeníka, legendárního 

Gurgula Edo. Hříbata huculů, stejně jako hříbata jiných plemen, jsou přátelská a zvídavá, 

rychle se učí koňským dovednostem, ale i nectnostem. Proto odchov hříbat není oborem pro 

laika, ale pro zkušeného chovatele. Hříbata potřebují pro svůj zdárný psychický vývoj kontakt 

s dalšími koňmi ve stádě, se svými vrstevníky i se zkušenými dospělými koňmi, aby získala 

potřebné „vychování“. Pro dobrý tělesný rozvoj je potřebný prostorný výběh a pastviny i 

kvalitní krmivo. Také Robinzon je takto vychováván.  

Hřebeček Robinzon je na prodej, k odebrání bude pochopitelně až po odstavu v šesti 

měsících. 


